Deklarativ Programozas gyakorlat
Prolog programozds: listak, grafok
MEGOLDASOK

oo o o oo

oo
[

Beszurds rendezett listaba

insert_ord(+RL0O, +Elem, RL): Az RL monoton ndvé szdmlista ugy all
eld, hogy az RLO szigoruan ndvé szamlistaba beszurjuk az Elem szamot,
feltéve hogy Elem nem eleme az RLO listdnak; egyébként RL = RLO.

o oo o
o oo o

| ?- insert_ord([1,3,5,8], 6, L).
L =1/1,3,56,8] ? ;

no

| ?- insert_ord([1,3,5,8], 3, L).
L =1[1,3,5,8] ? ;

no

do de de de de oo

oo

Haszndljon feltételes szerkezetet!

insert_ord(+RL0O, +Elem, ?RL): Az RL monoton névé szdmlista ugy all
eld, hogy az RLO szigoruan ndvé szamlistaba beszurjuk az Elem szamot,
feltéve hogy Elem nem eleme az RLO listdnak; egyébként RL = RLO.
insert_ord([], E, [E]).

insert_ord(LO, E, L) :-

oo oo o

L0 = [X|L1],

( X >E ->1L = [E|LO]
; X =:=E -> L = L0
H L = [X|L2],

insert_ord (L1, E, L2)
) .

insert_ord_1(+RL0O, +Elem, ?RL): ugyanaz mint
insert_ord(+RL0, +Elem, ?RL), de feltételes szerkezet hasznalata
nélkiil. Kevésbé hatékony, mert vdlasztdsi pontot hagy maga utdn.
insert_ord_1([], E, [E]).
insert_ord_1([E|LO], E, [E|LO]).
1,

do oo oo

(
insert_ord_1([X|LO E, [E,X|LO]) :-
X > E.
insert_ord_1([X|LO], E, [X|L]) :-
X < E,

insert_ord_1(LO, E, L).

o

A ’graph’ adatstrukturdt a kdévetkezdé Mercury-szerl tipusdefinicidkkal
definidl juk:

oo oo

% % :— type graph == list (edge).
% % :— type edge ———> node-node.
% % :— type node == atom.

do oe

do oo oo oo

do op

do e oo de oo de de de oo oo o

de op

oo oo

o

oo oo oo oo oo oo

Jo o o de oo o Ao o o oo d o o de do o oo o op

o

Eszerint egy Prolog kifejezés a ’‘graph’ tipusba tartozik, ha X-Y alaku
strukturdk listdja, ahol X és Y névkonstansok (atomok).

Az [al-bl,a2-b2,...,an-bn] ’graph’ tipusd kifejezés azt az irdanyitatlan
grdfot irja le, amelynek csomdépontijai al,..,an,bl,...,bn, és

egy (irdnyitatlan) é1l vezet ai és bi k&zd6tt, minden i=1,...,n esetén.
(Megjegyzés: az igy megadott grdafoknak nyilvan nem lehet izoldlt pontija.)

Példaul az [a-b,a-c], [a-c,b-a], [b-a,a-c], [c-a,a-b] stb. mind
ugyanazt a (matematikai értelemben vett) grdfot irjadk le.

Az [a-b,a-c,b-c,b-d,b-e,c-d,c-e,d-e] kifejezés az aldbbi grafot irja le:
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Gyerekkorukban taldlkozhattak azzal a feladattal, hogy ezt a grdfot egy
folytonos vonallal rajzoljak meg.

Egy ’‘graph’ tipusu [al-bl,a2-b2,...,an-bn] Prolog listdt folytonos

vonalnak hivunk, ha bl=a2, b2=a3, ., b(n-1) = an.

2. Irja meg az aldbbi fejkommentnek megfelelé draw/2 Prolog eljdrast
draw (+G, -L): Az L folytonos vonal "megrajzolja" a G grdfot, azaz az

L folytonos vonal ugyanazt a matematikai értelemben vett grdfot irja
le, mint a G Prolog kifejezés.

do oo oo

Tehdt a "| ?- draw(G, L)." hivds, ahol G adott és L egy vdltozo,
felsorolja L-ben az 8sszes olyan folytonos vonalat, amely "megrajzolija"
G-t.

Térekedjék minél egyszeriibb megolddsra, nem kell a hatékonysaggal
foglalkoznia. Haszndlhatja a lists kényvtdr eljdrdsait.

?— draw([a-b,a-c], L).

\

L = [b-a,a-c] ? ;

L = [c-a,a-b] ? ;

no

| ?- draw([a-b,a-c,b-c,b-d, b-e,c-d,c-e,d-e], L), L = [d-e|_].
L = [d-e,e-b,b-a,a-c,c-b,b-d,d-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-b,b-a,a-c,c-d,d-b,b-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-b,b-c,c-a,a-b,b-d,d-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-b,b-c,c-d,d-b,b-a,a-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-b,b-d,d-c,c-a,a-b,b-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-b,b-d,d-c,c-b,b-a,a-c,c-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-a,a-b,b-c,c-d,d-b,b-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-a,a-b,b-d,d-c,c-b,b-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-b,b-a,a-c,c-d,d-b,b-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-b,b-d,d-c,c-a,a-b,b-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-d,d-b,b-a,a-c,c-b,b-e] ? ;
L = [d-e,e-c,c-d,d-b,b-c,c-a,a-b,b-e] ? ;

s}
]




:— use_module (library (lists), [select/3]).

draw (+G, -L): Az L folytonos vonal "megrajzolja" a G grafot, azaz az
L folytonos vonal ugyanazt a matematikai értelemben vett grdfot irja
le, mint a G Prolog kifejezés.

draw (G, L) :-—

draw (G, _, L).

oo do oo

draw (+G, ?KP, -L): Az L folytonos vonal a KP kezdbépontbdél indul és
"megrajzolja" a G grafot, azaz az L folytonos vonal ugyanazt
matematikai értelemben vett grdfot irja le, mint a G Prolog kifejezés.
draw([], _, []).

draw (G, P, [P-Q|L]) :—

select_edge (P, Q, G, G1),

draw (G1l, Q, L).

o oo o

select_edge (P, O, G, G1):
A G irdnyitatlan grdfbdél elhagyhaté a P-Q él és marad a Gl graf.
select_edge (P, Q, G, Gl) :-—

select (E , Gl1),

( E =
i E =
) .

de oo

P-0
o-P

% drawl (+G, -L): ugyanaz, mint draw/2, de csak egy
% segédel jdras hasznalatdval (select_edge/4)
drawl ([], []).
drawl (G, [P-QIL]) :-
select_edge (P, Q, G, Gl),
( Gl =[] > L =[]
i L = [0o—_I_1,
drawl (G1l, L)
) -
% draw2 (+G, -L): ugyanaz, mint draw/2, csak segédel jards nélkul.
draw2 ([1, []).
draw2 (G, [A-BI|L
(

) =
select (B, G, Gl),
( E A-B
; E = B-A
) 4
( Gl =[] > L =[]
; L = [B—]|

_1_1,
draw2 (G1, L)

a

oo

3. (Otthoni feladat)

Irjon Prolog eljirdst egy grdf fokszamlistéjdnak elbdllitdsdra. A
fokszamlista tipusa:

o0 oo

% % :— type degrees == list (node_degree).
% % :— type node_degree —-> node - degree.
% % :— type degree == int.

bS]

fokszamlista tehdt egy olyan lista, amelyenek elemei Cs-N alaku
pdrok, ahol Cs a grdaf egy csomdpontija, és N a Cs csomépont
fokszama. A csomdpontok tetszdleges sorrendben szerepelhetnek a
fokszamlistaban.

do op oo o

o

% degree_list (G, Ds): A G graf fokszamlistaja Ds.

oo

| ?- degree_list ([b-a,a-c], Ds).
Ds = [b-1,a-2,c-1] ? ; no

do op

o

% degree_list (G, Ds): A G graf fokszamlistaja Ds.
degree_list ([]1, [1).

degree_list ([A-B|G], Ds) :-

degree_list (G, DsO),
incr_node_degree (Ds0, A, Dsl),
incr_node_degree (Dsl, B, Ds).

incr_node_degree (Ds0, A, Ds): A DsO fokszamlistabdl A fokszdmanak eggyel
valé névelésével dll eldé a Ds fokszamlista.

do op

incr_node_degree([], A, [A-1]).
incr_node_degree ([N-D|Ds0], A, Ds) :—
( A =N -> D1 is D+1, Ds = [A-D1|Ds0]
; Ds = [N-D|Dsl],

incr_node_degree (Ds0, A, Dsl)
) -
% degree_list2(G, Ds): A G graf fokszamlistdja Ds. (Jobbrekurziv vadltozat)
degree_list2 (G, Ds) :—
degree_list2(G, [], Ds).

% degree_list2 (G, Ds0, Ds): A G graf fokszamlistdajat Ds0 elé
$ flizve kapjuk Ds-t.
degree_list2([], DsO, DsO).
degree_list2 ([A-B|G], DsO, Ds) :-
incr_node_degree (DsO, A, Dsl),
incr_node_degree (Dsl, B, Ds2),
degree_list2 (G, Ds2, Ds).




o\
£

(Otthoni feladat)

Irjon idraw/2 néven egy Prolog eljédrdst, amelynek jelentése azonos a
2. feladatban szerepld draw/2 eljardssal! TSrekedjék minél hatékonyabb
megoldasra! Hasznalhatja az ugraphs kényvtarat.

oo do oo

:— use_module (library (ugraphs)) .

idraw (G, L) :—
vertices_edges_to_ugraph([], G, Graph),
symmetric_closure (Graph, SGraph),
reduce (SGraph, [_]), % Osszefliggbé a graf
degree_list2 (G, DsO0),

( select (A-D1, DsO, Dsl), DI mod 2 =:= 1 —>
select (B-D2, Dsl, Ds2), D2 mod 2 =:= 1,
\+ ( member (_C-D3, Ds2), D3 mod 2 =:=1 ),
( L = [A—_|_]
i L = [B-_I_]
)

; true

)I

draw (G, L).

O,

Irjon Prolog eljdrdst amely a bemenetként kezd&dé listarél eldénti,
hogy egy platdval kezdbédik-e, és ha igen, visszaadja a maximdlis platod
hosszat és az ezutdni (maradék) elemek listajat.

pl_kezdetu (L, Len, M): Az atomokbdl &allé L lista egy Len hosszusdgu
maximdlis platdéval kezddédik, amelyet az M maradéklista kdvet.

o0 oo

| ?- pl_kezdetu([a,b,a,c,c,c,b,b], Len, M).
no

| ?- pl_kezdetu([c,c,c,b,b], Len, M).
Len = 3, M = [b,b] ? ; no

| ?- pl_kezdetu([b,b], Len, M).

Len = 2, M= [] ? ; no

| ?- pl_kezdetu([b], Len, M).
no

| ?- pl_kezdetu([], Len, M).

no

| 2=

oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo o© oo oo oo oo oo oo

maxazonos (L0, M, A, NO, N): Az LO lista elejerol leszedheto k db A es
marad egy nem A-val kezdodo M, tovabba N=NO+k.
maxazonos (LO, M, A, NO, N) :-
( L0 = [A|L1] —>
N1 is NO+1,
maxazonos (L1, M, A, N1, N)
; M = L0, N = NO
) .

oo oo

pl_kezdetu([A,A|L], Len, M) :-
maxazonos (L, M, A, 2, Len).
% Kevésbé hatékony, de segédeljardas nélkiili.
pl_kezdetul ([A,A], 2, []).
pl_kezdetul ([A|L], Len, M) :—
L = [A|L1l],
Ll = [B]_],
( B =A —-> pl_kezdetul (L, Lenl, M), Len is Lenl+l
; Len = 2, M = L1
) .

6. Irjon olyan Prolog eljidrdst, amely felsorolja atomok egy adott
listdjaban taldlhatdé maximdlis platdkat, megadva a platd hosszdt és az
ismétlédéd elemet.

% plato(+L, ?Len, ?X): Az L listaban taldlhatd egy Len hosszusagu,
% X elemekbbl képzett maximalis platd.

| ?- plato(la,b,b,b,b,a,a,c,b,b], Len, X).
Len = 4, X =b ? ;

Len = 2, X =a ? ;

Len = 2, X = b ? ;

no

oo oo oo oo oo oo oo oo oo oo ol oo

o]
e
o
o
o)

(L, Len, X)
= [X0|L1],
pl_kezdetu(L, LenO, M) —->

( X = X0, Len = LenO0
; plato(M, Len, X)
)

; plato(Ll, Len, X)

) .

~

:— use_module (library (lists), [last/2]) .

plato2 (L, Len, X) :-—
L2 = [X,XI_1,
append (L1, L23, L),
append (L2, L3, L23),
\+ L3 = [X]|_],
\+ last (L1, X),
length (L2, Len).

7. (Otthoni feladat)

Az elbz8 feladat kiterjesztéseként irjon olyan Prolog eljarast, amely
felsorolja atomok egy adott listdjaban taldlhatd maximdlis platdkat,
megadva a platd kezdbindexét (1-té1 szamozva), hosszdt és az ismétlddd
elemet.

plato(L, I, Len, X): Az L listadban az I-edik elemtdél kezdddben
egy X elemekbdl képzett, Len hosszuisdgu maximdlis platd taldlhato.

oo oo

?- plato((a,b,b,b,b,a,a,c,b,b], I, Len, X).

oo oo oo oo oo oo oo oo ol de oo do oo do o oo

|

I =2, Len =4, X =Db ? ;
I =6, Len =2, X =a ? ;
I =9, Len =2, X =Db ? ;
no

plato(L, I, Len, X) :-
plato(L, 1, I, Len, X).

plato(L, I0, I, Len, X) :-—
L = [XO0|L17,
( pl_kezdetu(L, LenO, M) ->
( X = X0, Len = Len0O, I = IO
; I1 is I0+Len0, plato(M, Il1l, I, Len, X)

)
; I1 is I0+1, plato(Ll, I1, I, Len, X)




